



苏州市第十五届人大三次会议闭幕

昨天上午,苏州市第十五届人民代表大会第三次会议在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成各项议程,胜利闭幕。

大会全体一致通过《政府工作报告》、《苏州市2013年国民经济和社会发展规划执行情况与2014年

国民经济和社会发展规划》等六项报告决议草案。

苏州市人大常委会主任杜国玲在闭幕式上作重要讲话。她说,会议期间,各位代表以强烈的责任感和使命感,审议通过了市人大常委会、市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院的工作报告和计划、预算报告,确定了2014年全市经济社会发展的目标和主要任务。希望大家在会后把大会的精神贯彻好,把大会确定的各项任务落实好。要对“加强农产品质量安全源头监管”“优化公共交通换乘系统”

两个代表议案开展深入调研,对保护“四个百万亩”、节能减排、环境治理、污水处理、山体资源保护、土壤污染治理、汽车尾气污染防治等工作进行持续监督,努力让苏州的天更蓝、水更清、山更绿、土更洁,形成人与自然和谐共处的生态

文明新格局,使良好的生态环境成为苏州最具特色、最有魅力、最具竞争力的战略资源。

据了解,大会议案组共收到代表10人以上联名提出的议案17件,其中交通方面的议案数量最多。

何洁

苏州自贸区有戏没?

副市长徐明:在努力申请中

前天晚上,苏州市副市长徐明做客《对话苏州》,与市民畅聊“开放的苏州”。记者从节目现场获悉,苏州争取成为第二批自由贸易区的相关材料已经上报到国务院,将与天津、广东等十多个省市展开竞争。另外,去年苏州闹得沸沸扬扬的“预订进口德国大闸蟹无法兑现”事件,相关公司负责人也来到了节目现场,他表示当时有些“操之过急”,在检验检疫环节出了问题。目前,公司已经和德国方面一起向相关部门递交了申请,今年有望让市民吃上德国大闸蟹。 蒋文龙



副市长徐明做客《对话苏州》 图片来源:名城新闻网

电子商务在现代经济中的重要性已经不言而喻。就在上个月18日,苏州发出了江苏省跨境电子商务第一单,成为全国地级市中唯一一个跨境贸易电子商务试点城市。

徐明认为,从电子商务的情况来看,苏州最近发展比较快,不过作为跨境方面的试点,确实有许多困难,政府层面一直在做一些探索。

根据他提供的数据,苏州邮政进口量在全省超过一半以上,苏州海关每天处理的进出口的邮件接近2万个,并且还在呈现出高速增长的态势,“我们鼓励企业通过电商,把苏州的产品卖到全世界。”

在当天的提问互动环节,有人提出了一个许多市民都非常感兴趣的问题:听说苏州正在争取成为第二批自由贸易区,其中跟我们竞争的有十多个省市,有天津、广东这样的强劲对手,请问徐市长,您觉得我们苏州这次有戏没戏?

对此,徐明笑称,不能简单的回答“有戏没戏”,上海自贸区成立以后,大家都很关心苏州接下来的动态。商务部门已经在积极研究,相关

部门还专门到北京去请教了自贸区领域的有关专家,“根据专家以及相关人员的指点,苏州也有可能成为自贸区,但是在现阶段肯定还是和上海不一样的。”

徐明介绍,苏州产业规模大,在全国也比较靠前,转型升级时要跟国际上一致。另外,苏州的海关特殊监管区也比较多,光出口保税区就有五片,还有三个出口加工区。以上这些都说明,苏州做自由贸易的条件已经存在。

“告诉你们一个消息,现在省政府已经报到国务院。我们苏州各个方面都在研究上海自贸区的政策和诸多的限制……凡是有些具备条件的我们就开始发展,何况我们苏州工业园区有两个政府平台,每年国务院都有常务副总理开高平台的会议,所以苏州这个平台为我们争取国家政策是非常有利的……”

徐明表示,政府会对苏州成为下一批自贸区进行积极争取,他也呼吁企业积极配合,通过大家共同的努力把苏州的经济、开放程度搞的更好。

德国大闸蟹 去年“爽约” 今年有望上餐桌

去年9月份,苏州一家电子商务公司在淘宝网上公开叫卖进口德国大闸蟹,在不少人下了订单后,却又突然宣布“无法正常发货”,引来了一片抱怨声,最后所有订单取消、公司退款赔偿。

该公司的负责人焦剑说,当时他们与德国相关机构取得了联系,做了一系列准备工作后,开始先在网上进行德国大闸蟹的预订。焦剑认为,去年之所以没能成功,是因为“太着急了”,当时他们是先行定单采集,再组织货源运进来,但是却忽略了一个重要环节:检验检疫。当资质提交报批的时候,检验检疫环节出现了问题。

不过焦剑表示,公司并没有放弃这个项目,“我们还在努力。”如果一切顺利的话,今年德国大闸蟹将真正爬上国内市民的餐桌。

人间有真情·社区春意浓



残障人士的感恩:包饺子迎新春

昨天下午,姑苏区西北街社区的残疾人活动中心,100多位残障人士和志愿者一起包饺子,喜迎新春。生活中残疾人一直是需要帮助的人员,而这一次,残疾人也为他人志愿服务。

蒋荣林是位低保户,智力四级。几十年来好心的邻居詹阿姨照顾着他的生活起居。昨天他学会了包饺子,他要把自己包的饺子献给詹阿姨,感谢她多年的关心和帮助。而腰部残疾的丁苏林,他的绝活是“吹糖”。以麦芽糖为原料,经过吹、拉、搓、扯、捏、压、剪、撕等,5分钟工夫,一只栩栩如生的小马驹诞生,丁师傅掏出一元硬币嵌在马背上,“马上有钱。”

据了解,昨天的活动是西北街社区为期一月的迎春联欢活动的一部分,联欢活动还包含猜谜、戏曲、太极拳、街舞展示等项目。 陈小芬/文 摄



“社区春晚”也能 高端大气上档次 28个原创节目演足3小时

近日,苏州工业园区玲珑湾社区举办了一场新春团拜联欢会,场面用“高端、大气、上档次”来形容一点都不夸张,肚皮舞、双人柔力球……192名居民演员、28个自编自导的各类节目、3个小时超时长演出为居民们送出了新年第一份礼物,让他们倍感惊喜。

据了解,这虽然只是一场“社区春晚”,没有华丽闪耀的舞台,也没有名人主持,表演的节目都是社区居民自编自导自演,但其中各路名家唱段齐登场、不乏精品节目。

踢踏舞队的队员大多是上了年纪的老人,有的年近7旬,但他们个个神采奕奕,在辛苦排练了几个月后,终于完美展现了《大河之舞》,让大伙儿看到了老年人的精气神,而电台“名角”吴锡珍带来的越剧《金玉良缘》,全国柔力球比赛获奖的双人柔力球表演《女儿情》等节目更是高端洋气,惊喜连连。

“妈妈今天有表演,我是特意请了假来帮忙摄影的。”活动现场,一名身怀六甲的年轻孕妇幸福地说。社区工作人员介绍称,当天现场观众达到了400人,社区春晚不光是一台节目,更为居民联欢搭了桥。

孙佳桦 杜丽娟/文 社区供图

巧娘串珠奔马年

昨天,苏州工业园区东湖大郡社区的巧娘们也开始“马”上串珠,巧手庆马年。这群“巧娘”年过花甲,但手底下的功夫却一点也不含糊。社区串珠达人王芝娟阿姨是活动指导,她用水晶线将五彩缤纷的水晶珠固定在不同的位置,渐渐地,一只小马就逐渐成形了。 牟丽婊 孙佳桦/文 社区供图



生肖剪纸添喜庆

近日,为迎接马年新春,星湖社区一剪梅剪纸社的阿姨们开始忙活了起来,在志愿者李民老师的指导下,大伙纷纷一试身手,不一会一个个惟妙惟肖的生肖图就诞生了。 姚辰 孙佳桦/文 社区供图

数据说话

去年蔬菜涨价15.06%,你感受到了吗?

去年菜价水平如何?菜篮子拎起来吃力?让物价部门的数据来告诉你答案。昨天,苏州市物价局公布了2013年主副食品价格走势分析。与2012年相比,2013年苏州主副食品的累计均价以涨为主,涨幅最高的为蔬菜,达到了15.06%。

2013年的猪肉价格总体呈现“U”形走势,到四季度,猪肉价格较为稳定。12月的猪肉零售均价为每500克13.29元,与2012年同期相比,上涨3.34%。

去年1-4月,受H7N9禽流感影响,鸡蛋价格大幅下滑,但到8-9月则快速上行,9月升到年内高点价

位,每500克达4.97元,进入四季度后,鸡蛋逐步回落,到12月已回落至每500克4.51元。

淡水鱼价格在前三季度涨幅达到了16.98%。不过进入9月后,随着太湖开捕,价格逐月回落,至12月已回落至每500克8.7元,与2012年同期相比,涨幅为7.71%。

去年进入夏季后,受持续高温干旱天气影响,苏州本地蔬菜尤其是叶菜供应减少,蔬菜价格稳步回升,10月升到年内高点的每500克3.39元,其后价格有所回落,12月价格跌至每500克3.09元,这一价格高于2012年12月15.06%。 蒋文龙

价格预期

猪肉价维持“低姿态”

在发布2013年主副食品价格走势的同时,物价部门还对2014年价格趋势进行了预计。

猪肉价格近期下跌,批发价格在1月上旬一周内下跌超过5%。受此影响,2014年的猪肉价格可能出现前低后高态势。

物价部门预计,今年鱼蛋菜价仍将呈季节性波动,蔬菜价格的高点位置依旧在春节和伏季,同比涨幅可能低于2013年。 蒋文龙